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Ποιμαντικό τετραήμερο Μητροπολίτη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, το διάστημα 29 
Απριλίου έως 2 Μαΐου έκανε μία σειρά από ποιμαντικές 
επισκέψεις.

Κατά την επέτειο Ολοκαυτώματος στο Παλαιό Κωσταράζι, ο Σεβασμιώτατος 
μίλησε για την αρετή της ανδρείας, μιάς από τις βασικές αρετές σύμφωνα με την 
αρχαιοελληνική και χριστιανική παράδοση, της οποίας η έλλειψη οδηγεί είτε στο 
θράσος είτε στην δειλία και την απελπισία. Η παράδοσή μας, όπως είπε ο 
Σεβασμιώτατος, καλλιεργεί την αρετή της ανδρείας, αποφεύγοντας τα άκρα και 
την βαρβαρότητα.

Διαβάστε αναλυτικά για τις ποιμαντικές επισκέψεις του Σεβασμιωτάτου:
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Επίσκεψη Μαθητών της Ριζαρείου Σχολής

Το μεσημέρι της 2ας Μαίου, ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε την επίσκεψη μαθητών
της Ριζαρείου Σχολής, με συνοδούς τον Διευθυντή κ. Νικόλαο Γιαννή, τον 
υποδιευθυντή κ. Γεώργιο Ζήσιμο και την φιλόλογο κ. Χαρίκλεια Ζαραβέλα.

Ο Σεβασμιώτατος συζήτησε επί μακρόν με τα παιδιά για διάφορα θεολογικά και 
νεανικά ζητήματα και τους προσέφερε βιβλία.

Η εκδρομή των μαθητών της Ριζαρείου περιελάμβανε μεταξύ άλλων την επίσκεψη 
στις Ιερές Μονές Μαυριωτίσσης και Κλεισούρας.



Τα εκατό χρόνια του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Λαχανοκήπων

Την Τρίτη 2 Μαίου, εορτή του Μεγάλου Αθανασίου, πανηγύρισε ο ομώνυμος Ιερός 
Ναός Λαχανοκήπων, εορτάζοντας μάλιστα τα εκατό χρόνια από την ανέγερσή του.

Τελέσθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο, 
συμπαραστατούμενο από τους Ιερείς π. Λεωνίδα Μπάρδο, ο οποίος έλκει την 
καταγωγή του από το χωριό, τον Εφημέριο π. Πασχάλη Σωτηρόπουλο, και τους 
διακόνους π. Παύλο και π. Παντελεήμονα.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την θεολογική προσφορά του Μεγάλου 
Αθανασίου, με τον περίφημο λόγο του «Περί της ενανθρωπήσεως του 
Λόγου», είπε ότι σκοπός της ενανθρωπήσεως είναι η θέωση και η 
εκκλησιοποίηση του ανθρώπου.

Εκκλησιάσθηκαν οι Αρχές του τόπου, ο Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. 
Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, η Αντιπεριφερειάρχης κ. Δέσποινα Κοζατσάνη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Θωμάς Μάνος, η Πρόεδρος του Π.Σ. Δυτικής Μακεδονίας κ. 
Κάλλη Κυριακίδου, ο Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος κ. Απόστολος Βλάχος, 
υποψήφιοι Βουλευτές, και πολλοί πιστοί.
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Κατά την απόλυση της θείας Λειτουργίας ο π. Λεωνίδας αναφέρθηκε με 
γλαφυρότητα στα γεγονότα της ευρέσεως της εικόνος του Μεγάλου Αθανασίου και 
της ανεγέρσεως του Ιερού Ναού.

Η Ενορία προσέφερε στον Σεβασμιώτατο μια εικόνα του Μεγάλου Αθανασίου, ενώ 
παιδιά των Λαχανοκήπων του προσέφεραν ένα πορτραίτο του που φιλοτέχνησαν τα 
ίδια.

Μετά την θεία Λειτουργία παρετέθη δεξίωση από τον Σύλλογο των Λαχανοκήπων 
στο πνευματικό κέντρο του χωριού.

Συμμετοχή στην εορτή του Μητροπολίτου Σιατίστης

Το απόγευμα της 1ης Μαίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος μετέβη 
στην Σιάτιστα, προκειμένου να συμμετάσχει στον εσπερινό των ονομαστηρίων του 
Ποιμενάρχη Μητροπολίτη Σιατίστης κ. Αθανασίου και να του ευχηθεί τα δέοντα.

Στο Προφήτη Ιερεμία, στην Οξυά
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Την Δευτέρα 1η Μαίου, εορτή του Προφήτου Ιερεμίου πανηγύρισε το ομώνυμο 
Εξωκκλήσι, στην Οξυά.

Τελέσθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία από τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. 
Καλλίνικο, συμπαραστατούμενο από τον Αρχιμανδρίτη π. Σεραφείμ Λεβέντη, τον 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. Φώτιο, τον Εφημέριο π. Σταύρο, και τους 
Διακόνους π. Παύλο και π. Παντελεήμονα.

Το Εξωκκλήσι αυτό, όπως και το χωριό, έσφυζε από ζωή πριν από μερικές 
δεκαετίες, και αρκετοί ήταν οι πρώην κάτοικοί του που εκκλησιάσθηκαν.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον Προφήτη Ιερεμία, αναφέροντας τρεις 
λόγους του, για την κλήση του από τον Θεό, για την αποστασία του λαού 
από τον αληθινό Θεό και για προτροπή του Θεού να μη παρασυρθούν από 
την επίδειξη δυνάμεως των ειδωλολατρών της Βαβυλώνας αλλά να 
μείνουν πιστοί στον Θεό. Με αφορμή τους προφητικούς αυτούς λόγους, ο 
Σεβασμιώτατος έκανε προεκτάσεις στην σημερινή εποχή και την δύναμη 
της αλήθειας και της πίστης.

Μετά την θεία Λειτουργία, οι εκκλησιασθέντες κάθισαν στην φύση έξω από τον 
Ιερό Ναό, ενώ αρκετοί δοκίμασαν τα προιόντα του χωριού, τα περίφημα μανιτάρια 
του.



 

Αρχιερατική θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων

Την Κυριακή των Μυροφόρων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας
λειτούργησε στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, με την συμμετοχή του Εφημερίου 
π. Αναστασίου Σεμερτζίδη και των ιεροδιακόνων π. Χαράλαμπου Σαλίβερου και π. 
Παντελεήμονα.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις Μυροφόρες γυναίκες, για την σημασία των 
ονομάτων τους, και για το ότι καλούμαστε όλοι οι Χριστιανοί να γίνουμε 
Μυροφόροι, μεταμορφώνοντας τα πάθη μας, συμμετέχοντες στην λατρεία της 
Εκκλησίας και λατρεύοντες με καθαρά καρδία και ιερούς ύμνους τον Χριστό.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το μνημόσυνο μελών 
της Ομάδας Διάσωσης Καστοριάς που έφυγαν από την ζωή τα τελευταία χρόνια.

Επέτειος Ολοκαυτώματος στο Παλαιό Κωσταράζι

Το Σάββατο 29 Απριλίου, ημέρα επετείου του Ολοκαυτώματος του Κωσταραζίου 
από τους Γερμανούς, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος λειτούργησε στον Ιερό Ναό 
Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Παλαιό Κωσταράζι.

Συμμετείχαν οι Ιερείς Λεωνίδας Μπάρδος, Δημήτριος Συκόπουλος, Γεώργιος 
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Τσιτσής και ο Διάκονος π. Παντελεήμων, ενώ το παρόν έδωσαν οι Αρχές του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την αρετή της ανδρείας, μιάς από τις 
βασικές αρετές σύμφωνα με την αρχαιοελληνική και χριστιανική 
παράδοση, της οποίας η έλλειψη οδηγεί είτε στο θράσος είτε στην δειλία 
και την απελπισία. Η παράδοσή μας, είπε ο Σεβασμιώτατος, καλλιεργεί 
την αρετή της ανδρείας, αποφεύγοντας τα άκρα και την βαρβαρότητα.

Ακολούθησαν τα αποκαλυπτήρια του μνημείου του Ολοκαυτώματος έξω από το 
ανακαινισμένο κτίριο του παλαιού Δημοτικού Σχολείου, τα οποία έκαναν ο 
Σεβασμιώτατος μαζί με τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτη 
Κεπαπτσόγλου, ο οποίος και εκφώνησε συγκροτημένο λόγο για το γεγονός και για 
το νόημα του γλυπτού του μνημείου.
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